Wrytrzymaloéé materiatow I
Studia stacjonarne/niestacjonarne, I stopien

Zadania do ¢wiczen nr 6 — Naprezenia termiczne, naprezenia montazowe.

Zadanie 1
Okragty pret o zmiennej $rednicy D =6 cm i 4 = 4 cm jest utwierdzony na

koncach i poddany dziataniu momentu skrecajacego M; w sposob podany na
rysunku. Obliczy¢ dopuszczalng wartos¢ momentu M;, jezeli ks = 60 MPa.
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Zadanie 2

Silnik elektryczny 0 mocy N = 80 kW i obrotach n = 750 obr/min napedza dwie maszyny,
z ktérych jedna pobiera 70%, a druga 30% mocy silnika, obliczy¢ minimalne $rednice
waldw napedzajacych obie maszyny, jezeli naprezenia dopuszczalne wynosza ks = 80 MPa.
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Zadanie 3

Na wale stalowym o statej $rednicy osadzono trzy kota, oznaczone jak na rysunku
Poprzez kolo 2 wal jest napedzany silnikiem o mocy N=6 kW.

Koto I przekazuje moc Ny = 4 kW, a kolo 3 — resztg mocy. Wykonaé wykres
momentoéw skrecajacych, obliczy¢ srednice watu oraz kat skrecenia

kota I wzgledem kota 2, Dane: /| = 2 m, k; = 40 MPa, n = 120 obr/min.




